
OSLOREGIONENS FAGGRUPPE FOR KLIMA OG MILJØ 

REFERAT FRA MØTE 16.01.2025, TEAMS 
 

Til stede:   
Fornavn Etternavn Organisasjon 
Nina Rolstad Martinsen Asker kommune 
Eilin Holtan Torgersen Buskerud fylkeskommune 
Elisabeth Dahle Ås kommune 
Grete  Rasmussen Fredrikstad kommune/Søndre Østfold 
Guro Haug  Nittedal kommune 
Lise Wenche Dufseth Urset Hamar kommune 
Benjamin Myklebust Rød Horten kommune 
Kristin Stavnem Innland fylkeskommune 
Anette  Ruud Drammen kommune 
Elisabeth Sletten KS Østfold, Buskerud, Akershus 
Kjersti Dybendal Kongsvinger kommune/Kongsvingerregionen 
Charlotte Aune Bryne Moss kommune/Mosseregionen 
Bente Elsrud Anfinnsen Ringeriksregionen 
Sara Louise McElroy Nannestad kommune/Gardermoregionen 
Gisle Haakonsen Oslo kommune, byrådsavd miljø og samferdsel 
Margrethe Lunder Oslo kommune - Klimaetaten 
Ragnhild Elisabeth Waagaard Kommunenettverk for klimaomstilling 
Linda Angela  Grimsgaard Rælingen kommune 
Ingerid Norum Statsforvalteren i Østfold, Buskerud, Oslo og Akershus 

 
 
Til stede: Under presentasjon og dialog om bruk av offentlige innkjøp som verktøy for å nå 

klimamål  

Fornavn Etternavn Organisasjon 
Gerd  Smedsrud Øvre Romerike Innkjøpssamarbeid 
Anniken  Aune Drammen kommune 
Ine Charlotte  Høyer Lillestrøm kommune 
Ragna Karoline  Aasen Ringerike kommune 
Kristi Skinnes Modum kommune 
Hanne Kathrine  Waade Kongsbergregionen 
Christian  Tangene DFØ 
Fredrik  Lehn-Pedersen Kongsberg kommune 
Marit Elisabeth  Lillegraven Haakaas Østfold fylkeskommune 
Lars Eliassen Hvaler kommune 
Guro  Dæhlen Krødsherad kommune 
Mia Valsjø Fredrikstad kommune 
   

 
Sekretariatet:  Målfrid Baik 
Møteleder: Bente Elsrud Anfinnsen 

  
1. GODKJENNING AV INNKALLING OG DAGSORDEN  

Godkjent 

Se innkalling og sakspapirer her: Invitasjon med saksliste Klima og miljø 16.01.2025 

  

https://www.osloregionen.no/wp-content/uploads/Innkalling_faggruppe-Klima-og-Miljo-16.01.2025_2.pdf


2. GODKJENNING AV REFERAT FRA MØTE 7. november 2024  

Godkjent 

  

3. INNLEDNING OG DISKUSJON OM AKTUELT TEMA (REF HANDLINGSPROGRAM)  

Tema: Bruk av offentlige innkjøp som verktøy for å nå klimamål  

Innledninger v/Christian Tangene, DFØ og kommuner om deres erfaringer.  

 

Spørreundersøkelsen som medlemmer i Klima og miljøgruppen svarte på i forkant av møtet 

ble belyst. Undersøkelsen handlet om hvordan kommunene jobber med offentlige innkjøp 

som verktøy for å nå klimamål. Hva fungerer ift. arbeid med klimakrav i anskaffelser, 

hvordan/på hvilke områder kan vi samarbeide for at klima- og miljøkrav i anskaffelser blir 

et enda mer effektivt verktøy for å nå klimamål?   

 

Med bakgrunn i innledningene og spørreundersøkelsen kom det innspill til oppfølging: 

- Forslag til tema: Markedsplassen som metode for offentlig anskaffelse med gode 

kommuneeksempler 

- Se på måter også mindre kommuner med små ressurser kan benyttes seg av 

klimsatsordningen, kanskje samarbeide på tvers 

- Nyttig og viktig med å forsterke erfaringsdeling. I den anledning viste Christian 

Tangene til: Eksempelbanken for bærekraftige og innovative anskaffelser | 

Anskaffelser.no 

- Samarbeid med DFØ om politiske worskshops med delregionene som involverer 

ordførerne.  

 

  

5. HANDLINGSPROGRAM 2025 – FAGGRUPPENS INNSATSOMRÅDER OG TVERRGÅENDE 

TEMA  

Følgende innspill kom på tema for kompetanseutvikling, erfaringsdeling og 

kunnskapspåfyll: 

- Gode verktøy for kartlegging av energiforbruk i kommunen og på regionalt nivå 

- Naturkartleggingen og naturareal som tema med utgangspunkt i NiBios kartlegging 

av arealbruksendring, som ligger på miljødirektoratets nettside om klima. Hva 

forteller den oss, og hvordan skal vi tolke de ulike kategoriene?  

- Hvordan bruke Miljødirektoratet og NiBio sine kalkulatorer og verktøy for 

klimagassutslipp på en formålstjenlig måte for kommunen? 

- Betydningen av planprosesser 

- Miljødirektoratet med sin årlige rapport om klimatiltak i Norgemot 2035, hva skal 

til for å kutte utslipp? En vinkling av rapporten mot kommunene. Eksempelvis hva 

sier rapporten om det kommunene kan gjøre og hva kommunene burde få gjøre, 

men som vi ikke har lov til å gjøre? Barrierer, hvilke hjemler mangler. 

- Miljødirektoratets klimaregnskap for kommunene. Eksempelvis Hva kan vi gjøre 

framover mot tjuetretti? Barrierer mot utslippsreduksjoner 

- Måloppnåelse for sirkulærøkonomi bruken av anskaffelser som verktøy 

- Nye statlige planretningslinjer for klima og energi – hvordan skal kommunene 

håndtere det? En case kan være Eidsvoll kommune har laget en oversikt over 

ansvarsoppgaver for å møte statlige planretningslinjer. Det er en oversikt over 

oppgavene som kommunene skal forholde seg til og fordele ansvaret på 

kommunalsjefer klimarådgivere, samarbeid mellom klimarådgiver og plan. 

 

Tema til neste møte: 

https://anskaffelser.no/verktoy/eksempelbanken
https://anskaffelser.no/verktoy/eksempelbanken
https://www.miljodirektoratet.no/publikasjoner/2025/januar-2025/klimatiltak-i-norge-kunnskapsgrunnlag-2025/


- Innledning om den nye statlige planretningslinjen ved Miljødirektoratet. Få innlegg 

ved Eidsvoll kommune og en annen kommune for å høre hvordan de håndterer og 

imøtekommer de nye retningslinjene. Eksempelvis noen som jobber med 

energiregnskap for kommuner eller innledning ved KS, hvis de har en oversikt over 

hvordan kommunene jobber med det – noen best case 

 

BEST 2025: 

- klima og miljø og natur i arealplanlegging 

 

Gruppeleder avsluttet med å vise til betydningen av en temamessig sammenstilling av 

«undersøkelsen», som ble gjort i forkant av møtet. Det vil gi grunnlag for gode temaer 

som bør belyses, enten som webinar, innledninger til faggruppesamling eller annen 

type oppfølging. 

 

  

5. OPPFØLGING AV OSLOFJORDEN SOM POLITISK PRIORITERT SAK I 2025  

Innspill til de politiske prioriteringene, Oslofjorden: 

- Webinar om status for Oslofjorden. Hvor trykker skoen og hva trenger vi, og hva 

kan vi gjøre?  

- Statlige låneordninger i forhold til rensing, men hva bidrar kommunene selv med? 

- Hvordan engasjere innbyggerne? 

- Restaureringsprosjekter i sjøområdene våre 

- Fredning av indre Oslofjord og noen områder lenger sør – imøtekomme 

internasjonale forpliktelsene vi har i sjø. 

- Konsekvenser av dagens dårlige vannkvalitet - ålegrasengene går tilbake 

- Innlegg om Oppdrag Mjøsa – NTNU, koordinerer og sørger for «å undersøke alt som 

undersøkes kan i Mjøsa». I tillegg til økologiske, marine og biologiske studier har de 

også en sosial studie som trekker oppmerksomhet. Det kan være en fruktbar 

tilnærming for å få folk engasjerte. Folkehelse vil også være relevant – viktig med 

en «folkelig kommunikativ» inngang 

- Få til et fysisk arrangement – Fergen mlm Moss og Horten hvor flere tema kan 

belyses: 

•  Oslofjorden besøkssenter i Horten 

• Se forholdet mlm fjord og vannområdene 

• Utfordringer med både renseanlegg og fredning 

• Ålegras mm 

 

6. HØRING KLIMALOV – AVGITTE HØRINGSSVAR FRA OSLOREGIONENS 

MEDLEMMER  

 

Se eget vedlegg    

  

7. Eventuelt  

  

 


